



天桥区纪委纪检干部重温入党誓词。

## 六大行动发力 服务“四个中心”

### 天桥区纪委激发担当精神,助力黄河两岸齐飞

作为济南携河发展的“桥头堡”,天桥区在济南从“大明湖时代”向“黄河时代”迈进的过程中起着至关重要的作用。现在的天桥正在努力加快自己的发展步伐,天桥区纪委也将通过实施“六大行动”来助力天桥区“两岸齐飞”,服务济南“四个中心”建设。

文/片 本报记者 刘雅菲  
通讯员 李达

#### 组成学习“朋友圈” 找准工作方向

新一届天桥区委提出“勇

做携河发展排头兵”,实现这一目标,需要天桥区各部门的共同努力。

天桥区纪检监察机关怎样助力天桥全面加快赶超发展?面对这一问题,天桥区纪委首先沉下心来学习,挤出时间在中国政法大学组织了为期两期能力

提升研修班,将纪委委员、纪检干部、反腐败协调小组成员单位以及与纪检工作联系密切的部门单位有关人员,全部拉进了学习的“朋友圈”。

6月份,天桥区纪委又到郑州新密市、中牟县考察学习,现场观摩巡察工作先进经验做

法,做足功课、蓄势待发。正是得益于这次学习考察,天桥区巡察机构“边安家、边学习、边工作”,从筹备到成立再到启动第一轮巡察只用了不足半月。

在参加市纪委组织的赴聊城、菏泽两地外出学习的过程中,天桥区纪委也在对标先进,既看清了差距,更看清了方向,激发了下半年实施“助推赶超发展廉洁清风行动”的灵感。

通过学习,天桥区纪委找准了工作方向,纪检干部工作起来也更有底气、更加自信。

#### 一张一弛共同作用 激发基层担当精神

在纪检工作中,纪工委、纪检组是冲在一线打头阵的。激发基层的热情和干劲,是夯实纪检工作基础的关键。在这一方面,天桥区纪委采取的是一张一弛的思路。一张,即主动加压,通过传导压力,加强对街道纪工委、派驻纪检组的组织领导、业务指导、任务督导。一方面,针对基层态度不端、作风不实的突出问题,天桥区纪委制定了《委局领导班子成员(领导干部)联系街道的意见》《关于严格纪检监察干部责任追究的实施意见(试行)》,激发担当精神,倒逼责任落实。另一方面,针对基层业务不精、经验不足的短板,制定了《重要问题线索管理和处置暂行办法(试行)》《关于谈话和函询处置问题线索的暂行办法(试行)》等若干工作办法,在信访举报、线索管理、纪律审查、派驻监督等方面,进行全方位指导督导。

为了更好地工作,在主动加压的同时,天桥区纪委还帮助基层纪工委、纪检组疏导压力,通过实施关心关爱工程达到打开心结、凝聚共识、共谋良策的效果,让全区纪检监察队

伍真正拧成一股绳,荣辱与共、和衷共济。

#### 护航行动 营造清爽政商环境

实践证明,纪检工作必须与中心工作同频共振,这样才能犹如出膛炮弹,有的放矢、威力十足。围绕全市“453”工作体系和全区加快赶超发展“一二三四”总体思路,天桥区也确定了护航行动、头雁行动、争锋行动、暖心行动及扩音行动。

护航行动中,天桥区纪委自觉把纪检工作与中心工作同研究、同部署、同推进,做到中心工作推进到哪里,纪检工作就跟进到哪里,以扎实过硬的纪检工作,营造和谐稳定的社会环境、清清爽爽的政商环境、政令畅通的政治环境,甘做赶超发展路上的坚实枕木。

“一般同志看部主任(组长),部主任(组长)看委局领导班子成员,委局领导班子成员看我”,在天桥区,区委常委、纪委书记赵博喊出了这样的口号,这也正是头雁行动的一个方面。另一方面,委局领导班子成员带头包挂,扑下身子,沉到一线,一对一地交流思想,手把手地传授方法,点对点地解决问题。

同时,天桥区纪委还以济南市纪委部署要求为目标,把巡察组、派驻组、沿黄街道纪工委、城区街道纪工委和区纪委纪检监察室划分为5个“战区”28支“战队”,掀起一场天桥执纪审查的“华山论剑”。

在利剑行动中,天桥区纪委计划年内完成三轮巡察。突出政治巡察导向,通过对全区各级党组织进行严格细致的“政治体检”,推进全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的政治生态,为全区赶超发展提供坚强的组织保障。

## 雪山片区25栋安置房交房 唐冶街道居民全部上楼

本报8月28日讯(记者 张阿凤) 28日,雪山片区内雪山金苑小区25栋居民安置房开始交房,来自4个村的村民陆续领到新房钥匙。作为唐冶新区最后一个城中村安置房项目,此次交房后,唐冶街道居民楼全部回迁完毕,辖区村民都“上了楼”。

“凌晨三点就有来排队的,大家都兴奋得睡不着,都想早点看看自己的新家。”28日上午,天空还下着小雨,来领钥匙的村民打着伞排起了长队,孙燕就是其中的一户。四五年前还是安家村村民的孙燕一家人,如今已经变身雪山金苑小区的居民。

“一般家庭都分到了两套房子,最多的还有四套的。”孙燕告诉记者,自己家分到了两套安置房,一套114平方米,另外一套94平方米。来领钥匙的都是村里的老邻居,自从拆迁后大家各奔东西租房住,中间三四年时间很少再碰面。

老邻居、老朋友再次见面,都格外高兴。“尤其是老人,都特别想家,在外租房这么多年,能搬回来甭多高兴了。”孙燕说,现在的雪山金苑小区就坐落在安家村的旧址上。

记者在安置小区内看到,小区绿地规划合理,乔木花卉



领到钥匙的村民笑得很开心。 本报记者 张阿凤 摄

灌木搭配错落有致,其中还建有健身设施。安置房室内管道煤气、太阳能热水器、水电暖配备齐全,居民们稍加装修即可入住。

唐冶街道办事处相关工作人员介绍,雪山金苑安置楼作为唐冶新区最后一个城中村安置房项目,今天开始正式向居民交房。原安家村和章灵一、二、三村的村民,从今天起将陆续领到新房钥匙。

据了解,整个雪山片区安家-章灵四村城中村改造安置房项目建设地点,位于济南市历城区世纪大道以北,凤鸣路

以西,用于上述四个村庄的村民安置。该安置项目可规划建设用地面积约17.57公顷,总建筑面积约59.02万平方米,其中居民住宅面积约52万余平方米,共25栋居民安置楼。项目总投资约21亿元,规划居住户数为4449户,建成后可入住居民约1.4万人。

据介绍,2017年8月5日,唐冶街道正式启动雪山片区四村整合安置楼分房工作,安家村、章灵一村、章灵二村、章灵三村四村6000余人参加了分房,共分楼房3400余套,户型涉及67平、94平、114平、141平、161平。

## 投资800亿携河发展 新旧动能转换区天桥八大重点项目率先开工

本报8月28日讯(记者 蒋龙龙 实习生 孙晓晴 通讯员 李孟儒) 8月28日,天桥区隆重举行新旧动能转换重点项目集中开工、签约仪式。总投资701.6亿的21个新项目集中签约,100亿的8个重点项目集中开工,中南高科·中德(济南)产业园项目正式启动。

据了解,天桥区经济总量和发展后劲不断壮大和增强,上半年,天桥区完成生产总值218亿元,同比增长8.3%,较去年年底提高0.8个百分点,创三年来新高。

随着济南市迈向“黄河时代”,新旧动能转换先行区把黄河北岸187平方公里划入规划区域,天桥区迎来了前所未有的发展机遇。此次集中开工的8个市级重点项目,全部位于黄河北岸的济南新材料产业园区内,总投资100亿元,涉及新能源、环保材料、现代物流和智能制造等多个领域、多种业态。

其中,中南高科·中德(济南)产业园项目,由江苏中南建设集团投资建设,总占地600亩,将投资70亿元打造天桥区智能制造产业集聚区,全部建成后引进企业200余家,实现年产值135亿元、税收20亿元。

据介绍,该项目分三期

进行,首期160亩,计划投资27亿元,以建设智能制造4.0现代产业园为目标,按照德国标准厂房的立面风格设计建设,重点发展机器人、数控机床、精密仪器、高端装备制造、新能源汽车及零配件、电子信息等新兴产业、新业态项目,聚合上游高端智能制造业。目前,该项目正式开工建设,前期项目审批与招商引资同步进行,已经有10家企业签订入园协议。

中南高科·中德(济南)产业园总投资300亿元,以“产业引领、以产兴城”的现代化产城融合示范区为目标,规划建设四大产业片区,包括中德(济南)产业园区、大企业定制区、研发办公及商务区、生活配套区,将建设以宜产、宜居、宜商的新型生态产业链为主题的产业小镇。

相关负责人介绍,天桥区将坚持把招商引资作为“一号工程”,按照“大项目引进、大机构开发、大平台招商、大产业布局”的招商引资思路,明确新材料、新能源汽车、智能制造、现代物流四大产业方向,在产业招商、专业招商、以商招商上精准发力,努力引进一批投资额度大、科技含量高、带动作用强的引爆型、颠覆性的重大项目。